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représentativité
Question écrite n° 85616

Texte de la question

Mme Laurence Arribagé attire l'attention de M. le ministre du travail, de l'emploi, de la formation professionnelle
et du dialogue social sur la question de la représentativité patronale dans le cadre du dialogue social. La loi du 5
mars 2014 relative à la formation professionnelle, à l'emploi et à la démocratie sociale pose comme principe que
le poids de chaque organisation patronale est mesuré par le nombre d'entreprises adhérentes pondéré par le
nombre de salariés (3ème alinéa de l'article L. 2261-19 du code du travail). Or la répartition du fonds de
financement du paritarisme ne s'inscrit pas dans cette logique car le poids de chaque organisation dans
l'affectation de ces fonds serait réalisé sans introduire de pondération qui tiendrait compte du nombre de
salariés par entreprise. En raison notamment du nombre de micro-entrepreneurs sans salariés, il est légitime de
s'interroger sur l'équilibre de la répartition des fonds (patrons-employeurs) et sur une rupture de cohérence
quant au poids des organisations patronales qui serait différent dans le cadre du dialogue social avec les
organisations syndicales et dans la répartition des fonds de financement du paritarisme. Aussi, elle Il lui
demande donc si le Gouvernement entend procéder à une harmonisation permettant une stabilité à tous les
niveaux.

Données clés

Auteur : Mme Laurence Arribagé
Circonscription : Haute-Garonne (3e circonscription) - Les Républicains
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 85616
Rubrique : Syndicats
Ministère interrogé : Travail, emploi, formation professionnelle et dialogue social
Ministère attributaire : Travail

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 556721 juillet 2015
Question retirée le : 20 juin 2017 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE85616
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA642759
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_29.pdf

